
Ρύθμιση 120 δόσεων: Πώς θα υπολογίζεται η δόση στην Εφορία

Με κλίμακα 7 ή 8 κλιμακίων  θα  υπολογίζεται ο αριθμός της μέγιστης μηνιαίας
δόσης που θα πρέπει να πληρώνει ο οφειλέτης στην εφορία προκειμένου να...

      

τακτοποιήσει τα ληξιπρόθεσμα χρέη του στην εφορία. Το τελικό αποτέλεσμα θα
προκύπτει με βάση το ατομικό εισόδημα. Σε κάθε κλιμάκιο, θα αντιστοιχεί ένας
συντελεστής ο οποίος θα προσδιορίζει το μέγιστο ποσό που θα πρέπει να
καταβάλλεται για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε ετήσια βάση.
Οι συντελεστές, θα κυμαίνονται από 4% -για τους έχοντες ατομικό εισόδημα έχει
και 10.000 ευρώ- ενώ θα μπορούν να φτάσουν ακόμη και στο 40% για τα πολύ
υψηλά εισοδήματα άνω των 100.000 ευρώ.
Η υιοθέτηση της κλίμακας είναι αυτή τη στιγμή το κυρίαρχο σενάριο για το
περιεχόμενο της ρύθμισης των 120 δόσεων η οποία και αναμένεται να κατατεθεί
στις αρχές Μαίου στη Βουλή. Όπως προκύπτει από την επεξεργασία των αριθμών
–οι οποίοι δεν είναι οι τελικοί καθώς ακόμη το νομοσχέδιο βρίσκεται υπό
επεξεργασία- ο μέγιστος αριθμός των 120 δόσεων θα επιτυγχάνεται υπό πολύ
συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Δηλαδή ένας οφειλέτης που χρωστάει 4000 ευρώ και
έχει ατομικό εισόδημα 10.000 ευρώ, θα μπορεί να πληρώνει 400 ευρώ τον χρόνο ή
περίπου 33 ευρώ τον μήνα και θα έχει το περιθώριο να εξοφλήσει το χρέος του σε
10 χρόνια ή 120 δόσεις. Αν όμως ο οφειλέτης χρωστάει 2000 ευρώ αντί για
τέσσερις, τότε θα πρέπει να πληρώσει το χρέος του σε 5 χρόνια ή σε 60 δόσεις.
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Είναι προφανές ότι ευνοούνται κατά κύριο λόγο οι έχοντες χαμηλά εισοδήματα έως
και 20.000 ευρώ για τους οποίους και ισχύουν πολύ χαμηλοί συντελεστές. Η
κυβέρνηση όμως θα επιτύχει αυτό που θέλει, δηλαδή να ευνοήσει τους πολλούς
καθώς οι έχοντες ατομικό εισόδημα και 20.000 ευρώ αντιπροσωπεύουν το 92% του
συνόλου των φορολογουμένων.
Εκτός από τη χρήση της κλίμακας, ο τελικός αριθμός των δόσεων θα προκύπτει και
με βάση το ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης (το οποίο αναμένεται να διαμορφωθεί
στα 20 ευρώ) αλλά και τον μέγιστο και τον ελάχιστο αριθμό δόσεων. Ο μέγιστος
αριθμός δόσεων θα είναι οι 120 και ο ελάχιστος οι 18.
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